

**Friluftsrådet Østjylland bestyrelsesmøde onsdag 30. juni 2021
kl. 18.00 i Salen Auning Bibliotek, Torvegade 1A, 8963 Auning**

Deltagere: Eske Thøgersen, Thorkil Danielsen (fra kl. 19), Jens Bonde Poulsen, Anni Andersen, Klaus Fogh

Afbud: Jens Peter Hansen

Forslag til dagsorden:

1 Godkendelse af dagsorden

Godkendt

2 Konstituering

Næstform. - Thorkil

Regionsrep. - Thorkil

web post - Thorkil

skovbrugerråd - Thorkil

Gudenå Partnerskab - Thorkil

fredningsnævn - Thorkil

nationalpark Mols Bjerger - Thorkild

Referent - Klaus

hjortevildtgruppe - Klaus

Hjemmeside - Jens Peter

klimatilpasning - Jens Peter

coast to coast - Jens Peter

Grønt flag - Kai

grønne skoler - Kai

grønne spirer - Kai

blå flag - Flemming

Naturpark Randers Fjord - Jens

udlodningsmidler - Jens

Naturnationalpark Fussingø - Eske

3 Temagrupper

Tilgængelighed - Anni og Erik.

Første møde har været afholdt med brainstorm over emner at arbejde med. Næste møde aftalt til august.

PR/ Information

Første møde afholdes d. 7. juli. Der ønskes en mere stringent tilgang til de sociale medier og hjemmesiden.

Nye medlemmer kan løbende optages i grupperne.

4 Sommermøde

Mødet er medlems organisationernes mulighed for at møde FR's lokalråd (tidligere best.). Eske undersøger muligheden for et samarbejde med kreds Søhøjlandet.

5 Naturnationalparken Fussingø

Udkast til høringssvar rundsendt. Anni suppl. med synspunkter om handicaptilgængelighed.

Endelig projekt fra Naturstyrelsen forventes i august.

6 Nyt fra Grønne Råd og LAG, (Randers-Eske, Favrskov-Thorkil, Norddjurs-Klaus, Syddjurs-Flemming)

Randers: Jens Peter overtager pladsen efter Eske. Ingen møder afholdt endnu.

Favrskov: ny kommuneplan er offentliggjort. Næste møde berammet til 2. sept.

Norddjurs: Møde aflyst d. 3. juni p.g.a. Corona restriktioner. Næste møde planlagt til 30. august.

Syddjurs: Mangler information

7 Nyt fra regionsudvalget, Thorkil/Eske

Referat udsendt fra seneste møde. Næste møde afholdes på Harrild Hede d. 24. august, med diskussion om den nye struktur.

8 Randers Fjord Naturpark, Jens

Skype møder afholdt under Corona tiden. Jens har ikke netforbindelse i sit hjem, så deltagelse har ikke været muligt.

Referat fra feb. mødet udsendt.

Norddjurs Kommune har ansat turisme medarbejder som supplement til det eksisterende mellemkommunale arbejde.

Naturparken skal i år genmærkes.

Naturparken har søgt om et pilotprojekt "Bæredygtig turismeudvikling i danske naturparker".

Kanonbåden ved Udbyhøj er på beddingen og forventes i gang i indeværende år.

FR har afholdt onlinemøde vedr. naturparker rundt i landet.

9 Nationalparken Mols Bjerge, Thorkil

Første fysiske møde afholdt efter Corona nedlukningen. Rewilding har været temaet. Nationalparken har fået tilknyttet en kapacitet på området, -K. Buttenschøn fra Kbh. Universitet, til gruppen. Sekretariatet flyttes til Strandhuset fra Jagtslottet på Kalø. Fællesmøde for nationalparker afholdt på Ledreborg, konstruktivt møde.

Ny naturparkplan udarbejdet for Mols Bjerge. Planen foreslår bl.a. ny struktur med udskiftning i bestyrelsen med halvdelen af medlemmerne hver andet år for at bevare kontinuiteten, i modsætning til nu hvor det følger valgperioden.

10 Udlodnings-midlerne, Jens

Seneste udlodning er sent ud. Kommentarer kan indsendes, -kun konkrete og lokale ingen generelle.

Mulighed for at besøge projekter der har fået tilskud

11 Hjortevildtgruppe Djursland, Klaus

Årsmøde med alle fem hjortelaug afholdt d. 17. juni. Der skal laves en indstilling til Vildtforvaltningsrådet om jagttider for de kommende fire år. Der kunne ikke opnås enighed da Skovforeningen ønsker jagttiden fremrykket i hjortenes brunstperiode. De grønne organisationer; -Jægerforbundet, -Dansk Naturfredningsforening og -Friluftsrådet er imod. Til fordel for publikums mulighed for at opleve de store hjorte i naturlige omgivelser.

Vi vil forsøge at opnå konsensus på et ekstra møde i august.

Alternativet er en tilbagevenden til de nationale jagttider og dermed vil de opnåede resultater forsvinde igen.

12 Gudenåpartnerskaber, Thorkil herunder også projekt Nørreådal

Der er intet nyt fra de tidligere partnerskaber da kommunerne har overtaget initiativet og skubbet organisationer ud.

Træksti mod Langå etableres i tilknytning til visit Gudenå

Nørreå planer er under opstart med nye projekter i et samarbejde med Kbh. Universitet.

Hjemmeside under Viborg Komm. vedr. Nørreå og de projekter som eksisterer; "Landsskabs strategi for Nørreådal"

13 Skovbrugerrådet, Thorkil

Ingen møder afholdt

14 Fredningsnævnet, Thorkil

3 dages tur til Anholt m.h.p. lokale fredningssager. Turen indebar en køretur i ørkenen m.h.p. at se bekæmpelse af invasiv arter som

hybenrose/rynket rose, fyr m.v. Bekæmpelse foregår med store maskiner og havde haft en gunstig effekt.

15 Nyheder som skal formidles til kredsen

Der har været et FR Onlinemøde g.d. vedrørende adgangsforhold. Det centrale projekt har ændret navn til; "Gå nye veje - stop skilteskoven"

FR ønsker indmeldinger om barrierer og ulovlige skilte i landskabet. m.h.p. indbretninger til kommunerne som myndighed på området. Befolkningens deltagelse ønskes. Informationsmøde om forløbet afholdt g.d.

Ny bestyrelse

Friluftsliv og kommunalvalg

16 Næste møde

Tirsdag d. 17.08.21 kl. 18:00

Opmærksomheden henledes på lokalbestyrelses seminar d. 17. Og 18. september, -nærmere information følger.

Reff.: Klaus Fogh